

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

**Кафедра фінансів  
Кафедра обліку та оподаткування**



**ЗАТВЕРДЖУЮ**

Голова приймальної комісії

Наталія ЗАМКОВА

12 травня 2022 р.

**ПРОГРАМА  
фахового іспиту**

освітній ступінь	«магістр»
галузь знань	07 «Управління та адміністрування»
спеціальність	071 «Облік і оподаткування» 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
освітні програми	«Облік і оподаткування» «Фінансовий контроль та аудит» «Фінанси, банківська справа та страхування»

## ВСТУП

Організація та проведення фахового іспиту, спосіб та місце оприлюднення їх результатів визначені в Положенні про Приймальну комісію Вінницького торговельно-економічного інституту ДТЕУ, яке оприлюднено на офіційному сайті інституту. Дана Програма розроблена у відповідності до Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2022 році затвердженого Наказом Міністерства освіти і науки України від 27 квітня 2022 року (зі змінами, внесеними наказом Міністерства освіти і науки України від 02 травня 2022 року № 400)

Відповідно до правил прийому на навчання до Вінницького торговельно-економічного інституту ДТЕУ вступні фахові іспити здійснюються фаховими атестаційними комісіями.

Фахова атестаційна комісія перевіряє професійну підготовку вступників, дає оцінку якості вирішення тестових завдань, оцінює їх рівень знань та умінь передбачених освітньо-професійною програмою.

Метою проведення вступних фахових випробувань є забезпечення конкурсних засад при зарахуванні у Вінницький торговельно-економічний інститут ДТЕУ на навчання для здобуття ступеня вищої освіти «магістр» зі спеціальностей 071 «Облік і оподаткування» та 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» шляхом виявлення рівня підготовленості вступників і оцінки рівня знань та умінь, передбачених освітньо-професійними програмами.

На фахові вступні випробування зі спеціальностей 071 «Облік і оподаткування» та 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» виносяться завдання з наступних дисциплін:

1. Фінансова звітність підприємств за НПСБО
2. Фінансовий аналіз
3. Оподаткування
4. Бюджетна та податкова система
5. Фінансовий облік
6. Управлінський облік
7. Фінанси підприємств
8. Банківська справа та страхування

## **ПРОГРАМА ФАХОВОГО ІСПИТУ**

### **РОЗДІЛ 1. ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ ЗА НП(С)БО**

#### ***Загальні вимоги до фінансової звітності.***

Регулювання фінансової звітності в Україні. Мета та склад фінансової звітності. Якісні характеристики та принципи підготовки фінансової звітності.

#### ***Баланс (Звіт про фінансовий стан).***

Призначення балансу та його структура. Актив балансу. Визначення, оцінка та класифікація активів. Особливості оцінки та розкриття в балансі необоротних активів. Склад, оцінка та відображення в балансі оборотних активів. Характеристика статей власного капіталу та порядок їх відображення в балансі. Визначення, оцінка та класифікація зобов'язань. Особливості оцінки та розкриття в балансі довгострокових зобов'язань. Склад поточних зобов'язань та відображення їх у балансі.

#### ***Звіт про фінансові результати (звіт про сукупний дохід).***

Загальна характеристика Звіту про фінансові результати. Визнання, класифікація та оцінка доходів і витрат у Звіті про фінансові результати. Визначення чистого прибутку (збитку) звітного періоду. Визначення економічних елементів операційних витрат. Розрахунок прибутку на акцію.

#### ***Звіт про рух грошових коштів.***

### **РОЗДІЛ 2. ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ**

#### ***Сутність та інформаційне забезпечення фінансового аналізу.***

Сутність і завдання фінансового аналізу. Інформаційне забезпечення фінансового аналізу. Види фінансового аналізу.

#### ***Аналіз активів підприємства.***

Економічна сутність і структура активів підприємства. Аналіз динаміки складу і структури активів підприємства. Аналіз складу і структури необоротних активів підприємства. Аналіз складу і структури оборотних активів. Аналіз запасів підприємства. Аналіз дебіторської заборгованості.

#### ***Аналіз джерел формування капіталу підприємства.***

Економічна сутність і структура джерел формування капіталу підприємства. Аналіз динаміки складу і структури джерел фінансових ресурсів. Аналіз складу і структури власного капіталу підприємства. Аналіз складу і структури поточних зобов'язань.

#### ***Аналіз ліквідності і платоспроможності.***

Сутність платоспроможності і ліквідності та їх значення. Класифікація активів за ступенем ліквідності та пасивів за терміновістю погашення.

Показники ліквідності та їх економічна інтерпретація. Методика розрахунку показників ліквідності та їх аналіз.

#### ***Аналіз фінансової стійкості.***

Сутність фінансової стійкості. Фактори впливу на фінансову стійкість. Методика розрахунку та аналіз відносних показників фінансової стійкості.

#### ***Аналіз фінансових результатів і рентабельності діяльності підприємства.***

Економічна сутність і види фінансових результатів. Горизонтальний аналіз формування фінансових результатів. Методика розрахунку показників рентабельності та їх аналіз.

#### ***Аналіз ймовірності банкрутства підприємства.***

Поняття та види банкрутства підприємства. Причини банкрутства. Методи діагностики банкрутства (моделі Альтмана, Тафлера ) та інтерпретація її результатів.

### **РОЗДІЛ 3. ОПОДАТКУВАННЯ.**

#### ***Основи оподаткування суб'єктів господарювання в Україні.***

Сутність і суспільне призначення податків. Поняття податку та збору. Функції податків, їх сутність та особливості прояву. Загальнодержавні податки і збори та їх характеристика. Місцеві податки і збори та їх характеристика. Елементи, що визначаються під час встановлення податків, та їх характеристика. Види систем оподаткування: загальна і спрощена.

#### ***Платники податків, їх права і обов'язки.***

Види та характеристика платників податків. Права та обов'язки платників податків.

#### ***Оподаткування за податком на доходи фізичних осіб та військовим збором.***

Платники податку на доходи фізичних осіб. Податкові агенти. Об'єкт та база оподаткування податком на доходи фізичних осіб. Ставки податку на доходи фізичних осіб. Платники, об'єкти та база оподаткування військовим збором. Ставки військового збору та порядок його розрахунку.

#### ***Загальнообов'язкове державне соціальне страхування.***

Платники, об'єкти та база оподаткування єдиним соціальним внеском на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Ставки ЄСВ, особливості їх застосування. Терміни сплати та подання звітності з ЄСВ.

#### ***Оподаткування за екологічним податком.***

Сутність та значення екологічного податку. Платники, податкові агенти, об'єкт, ставка і база оподаткування екологічного податку.

#### ***Оподаткування за акцизним податком і митом.***

Платники, об'єкти та база оподаткування акцизним податком. Підакцизні товари та ставки. Види, платники та об'єкт оподаткування митом, порядок його сплати. Платники і ставки державного мита, порядок його справляння.

#### ***Оподаткування за рентною платою.***

Склад рентної плати. Платники, об'єкт, база, ставки оподаткування за рентною платою (водних та лісових ресурсів).

#### ***Оподаткування за місцевими податками і зборами.***

Склад місцевих податків та зборів. Платники, об'єкт, база оподаткування та ставки податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, транспортного податку та земельного податку. Платники, об'єкт, база, ставки оподаткування та строки подачі звітності і сплати туристичного збору.

#### ***Оподаткування за податком на додану вартість.***

Сутність податку на додану вартість та його платники. Об'єкт оподаткування податком на додану вартість. Операції, які звільнені та не є об'єктом оподаткування податком на додану вартість. База оподаткування та ставки податку на додану вартість. Порядок визначення суми податку на додану вартість, що підлягає сплаті (перерахуванню) до бюджету або відшкодуванню з бюджету.

#### ***Оподаткування суб'єктів підприємницької діяльності, які обрали спрощену систему оподаткування.***

Сутність та значення спрощеної системи оподаткування малого підприємництва. Групи платників єдиного податку та їх порівняльна характеристика. Ставки єдиного податку. Податкові (звітні) періоди для суб'єктів підприємницької діяльності, які обрали спрощену систему оподаткування. Умови і порядок переходу на спрощену систему оподаткування для юридичних осіб.

#### ***Оподаткування за податком на прибуток підприємства.***

Сутність та значення податку на прибуток підприємства, його законодавче регулювання. Платники податку на прибуток підприємства: юридичні особи - резиденти, нерезиденти, особливі платники податку на прибуток. Об'єкт оподаткування податком на прибуток підприємства. Ставки податку на прибуток та порядок його обчислення. Порядок розрахунку фінансового результату до оподаткування та податку на прибуток підприємства. Звільнення від оподаткування податком на прибуток підприємства. Порядок розрахунку амортизації основних засобів або нематеріальних активів для визначення об'єкта оподаткування згідно з ПКУ.

#### ***Адміністрування податків, зборів, платежів.***

Податкова звітність. Податкові консультації. (Терміни надання індивідуальних податкових консультацій. Зміст запиту платників податків на отримання індивідуальної податкової консультації. Єдиний реєстр індивідуальних податкових консультацій. Узагальнюючі податкові консультації. Наслідки застосування податкових консультацій). Способи здійснення податкового контролю. Види податкових перевірок. Податковий борг і порядок його погашення.

#### ***Відповідальність платників податків.***

Види відповідальності платника податку за порушення податкового законодавства. Умови притягнення до фінансової відповідальності згідно з Порядком накладення штрафів за порушення законодавства про працю та зайнятість населення. (Види правопорушень платників податків, за які передбачено фінансову відповідальність згідно зі ст. 265 КЗпП. Розміри штрафних санкцій згідно зі ст. 265 КЗпП). Пеня, її сутність. Види штрафних санкцій за порушення податкового законодавства.

### **РОЗДІЛ 4. БЮДЖЕТНА ТА ПОДАТКОВА СИСТЕМА**

***Сутність, призначення і роль бюджету держави.*** Соціально-економічна сутність, призначення та роль бюджету. Складові частини бюджету.

***Бюджетна політика держави. Економічна сутність, складові та види бюджетної політики.***

#### ***Бюджетний дефіцит і джерела його фінансування.***

Сутність бюджетного дефіциту та профіциту бюджету. Причини виникнення, види бюджетного дефіциту. Джерела фінансування бюджетного дефіциту. Види державного та місцевого боргу.

#### ***Бюджетна система та засади її побудови.***

Поняття та склад бюджетної системи України. Принципи побудови бюджетної системи (єдності, збалансованості, самостійності, обґрунтованості, ефективності та результативності, цільового використання коштів, публічності та прозорості). Бюджетна класифікація та її складові.

#### ***Бюджетний процес: теоретичні та організаційні засади.***

Учасники бюджетного процесу та характеристика їхніх функцій. Організація контролю за дотриманням бюджетного законодавства Рахунковою палатою України, Державною аудиторською службою України.

#### ***Система доходів бюджету.***

Склад та види доходів Державного бюджету України. Склад та види доходів місцевих бюджетів.

#### ***Система видатків бюджету.***

Склад та види видатків Державного бюджету України. Склад та види видатки місцевих бюджетів. Кошторис бюджетної установи: зміст та структура.

### ***Податкова система України.***

Податкова політика: сутність в системі державного регулювання економіки. Стратегія і тактика податкової політики. Оцінка рівня податкового навантаження на макро- і мікрорівнях. Завдання, цілі та основні принципи податкової політики в Україні. Структура податкової системи. Функції, права та обов'язки контролюючих органів у сфері оподаткування.

## **РОЗДІЛ 5. ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК ЗА НП(С)БО.**

### ***Загальнотеоретичні основи фінансового обліку.***

Сутність та завдання фінансового обліку. Характеристика видів обліку. Предмет та об'єкти фінансового обліку. Метод фінансового обліку (сутність та складові елементи: документація, інвентаризація, оцінка, калькуляція, рахунки, подвійний запис, баланс, звітність). Організація фінансового обліку на підприємстві, міжнародні стандарти фінансової звітності та національні положення бухгалтерського обліку. Облікова політика підприємства.

### ***Облік грошових коштів.***

Облік готівки в касі підприємства. Облік грошових коштів на рахунках в банках.

### ***Облік дебіторської заборгованості та резерву сумнівних боргів.***

Облік довгострокової дебіторської заборгованості. Облік поточної дебіторської заборгованості за продукцію, товари, роботи, послуги. Порядок визначення та облік резерву сумнівних боргів. Облік поточної дебіторської заборгованості за розрахунками з підзвітними особами. Облік поточної дебіторської заборгованості за розрахунками з різними дебіторами.

### ***Облік основних засобів, інших необоротних матеріальних та нематеріальних активів.***

Облік основних засобів. Методи нарахування та облік амортизації основних засобів. Облік інших необоротних матеріальних активів. Облік нематеріальних активів.

### ***Облік фінансових інвестицій.***

Облік довгострокових фінансових інвестицій. Облік поточних фінансових інвестицій.

### ***Облік запасів***

Методи оцінки запасів у разі їх вибуття. Облік виробничих запасів. Облік товарів.

### ***Облік витрат виробництва та виходу продукції.***

Облік витрат основного виробництва та собівартості випуску готової продукції (робіт, послуг). Облік готової продукції.

***Облік довгострокових зобов'язань.***

Облік довгострокових кредитів банку. Облік цільового фінансування.

***Облік поточних зобов'язань.***

Облік короткострокових кредитів банків. Облік поточних зобов'язань за товари, роботи, послуги. Облік поточних зобов'язань за розрахунками з оплати праці. Облік поточних зобов'язань за розрахунками з бюджетом (ПДВ, податок на прибуток, ПДФО, військовий збір). Облік поточних зобов'язань за розрахунками зі страхування (ЄСВ).

***Облік доходів, витрат і фінансових результатів.***

Визнання та класифікація доходів і витрат. Облік доходів за видами діяльності. Облік витрат діяльності підприємства. Облік фінансових результатів діяльності.

***Облік власного капіталу.***

Облік зареєстрованого та неоплаченого капіталу. Облік резервного капіталу. Облік нерозподілених прибутків (непокритих збитків).

## **РОЗДІЛ 6. УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК**

***Сутність управлінського обліку.***

Завдання управлінського обліку в системі менеджменту. Види інформації для цілей прийняття рішень користувачами (історична і прогнозна, фінансова і управлінська інформація).

***Класифікація і аналіз поведінки витрат.***

Класифікація витрат для цілей: оцінки запасів і визначення фінансового результату (витрати на продукцію і витрати періоду, прямі і непрямі витрати, основні і накладні витрати); прийняття управлінських рішень (змінні і постійні витрати, релевантні і нерелевантні витрати, дійсні, альтернативні і диференціальні витрати); контролю (контрольовані і неконтрольовані витрати). Аналіз поведінки витрат. Змінні і постійні витрати, умовно-змінні і умовно-постійні витрати.

***Системи калькулювання за методами повних і змінних витрат.***

Цілі і сутність калькулювання витрат. Калькулювання собівартості за методом повних витрат і методом змінних витрат.

***Аналіз взаємозв'язку витрат, обсягу діяльності і прибутку (CVP-аналіз).***

Мета і методи CVP-аналізу. Розрахунок і інтерпретація точки беззбитковості в натуральних одиницях і вартісному вимірі для одного виду продукту (товару, роботи, послуги). Розрахунок і інтерпретація обсягу



діяльності в натуральних одиницях і вартісному вимірі для отримання цільового прибутку для одного виду продукту (товару, роботи, послуги).

#### ***Бюджетування на підприємстві.***

Сутність бюджетування, його організація на підприємстві. Види і послідовність складання бюджетів. Зміст операційних і фінансових бюджетів і порядок їх складання (бюджет продаж, бюджет виробництва, бюджет використання матеріалів і закупівель, бюджет заробітної плати, бюджет загальновиробничих витрат, бюджет адміністративних і збутових витрат, бюджет руху грошових коштів, бюджет інвестицій).

#### ***Облік витрат за центрами відповідальності.***

Сутність центрів відповідальності. Види центрів відповідальності: центри витрат, центри прибутку і центри інвестицій. Оцінка ефективності результатів діяльності підрозділів за допомогою показників «рентабельність інвестицій» (ROI) і «залишковий дохід».

## **РОЗДІЛ 7. ФІНАНСИ ПІДПРИЄМСТВ**

#### ***Основи фінансів підприємств.***

Сутність фінансів підприємств. Фінансові ресурси (кошти) підприємств. Сутність фінансової діяльності підприємства.

#### ***Грошовий оборот, грошові розрахунки підприємств.***

Грошовий оборот і система розрахунків підприємства. Безготівкові розрахунки. Готівкові розрахунки.

Форми безготівкових розрахунків і платіжні документи. Порядок розрахунків платіжними дорученнями. Порядок розрахунків платіжними вимогами. Порядок використання розрахункових чеків. Використання акредитивної форми розрахунків (види: підтверджений, непідтверджений, відзивний, безвідзивний. Порядок платежів за акредитивом). Розрахунки з використанням векселів (простий, переказний, доходний, дисконтний, облік, продаж векселів).

#### ***Грошові потоки підприємства.***

Сутність грошових потоків підприємства. Класифікація грошових потоків (за видами діяльності, валовий / чистий, накопичений/ поточний, фактичний / дисконтований). Валовий та чистий грошовий потік: розрахунок та використання. Дисконтування грошових потоків. Ставка дисконтування.

#### ***Формування та розподіл прибутку.***

Економічний зміст та види прибутку підприємства. Собівартість та її вплив на прибуток. Формування та розподіл прибутку підприємства.

#### ***Необоротні активи підприємства.***

Економічна сутність і призначення необоротних активів. Основні засоби

підприємства, їх сутність та характеристика. Знос і амортизація основних засобів. Нематеріальні активи підприємства: поняття та класифікація. Амортизація нематеріальних активів. Методи оцінки інвестицій (методи NPV, IRR). Види довгострокових фінансових інвестицій (пайові та боргові цінні папери).

### ***Оборотні активи підприємств.***

Сутність оборотних активів у господарській діяльності підприємств. Класифікація оборотних активів. Сутність та порядок визначення тривалості виробничого, операційного та фінансового циклу підприємства.

### ***Капітал підприємства та його формування.***

Капітал як базова категорія фінансів підприємства (власний, залучений та позиковий капітал). Джерела формування та способи залучення капіталу (статутний капітал, банківські кредити, корпоративні облігації, кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги, кредиторська заборгованість за розрахунками). Комерційний кредит як спосіб залучення позикового капіталу. Короткострокове фінансування підприємств на основі використання факторингу.

## **РОЗДІЛ 8. БАНКІВСЬКА СПРАВА ТА СТРАХУВАННЯ**

### ***Гроші та кредит у ринковій економіці.***

Сутність і функції грошей. Формування пропозиції грошей. Грошова маса та її показники. Сутність інфляції та її види. Валютний курс. Види валютних курсів (офіційний, плаваючий, фіксований).

### ***Структура банківської системи України. Національний банк України (НБУ) та комерційні банки.***

Статус НБУ, його завдання та функції (забезпечення стабільності грошової одиниці України, кредитор останньої інстанції для банків, регулювання діяльності платіжних систем та систем розрахунків в Україні, банківське регулювання та нагляд). Структура банківської системи. Класифікація банків (банки з державною участю, банки іноземних банківських груп, банки з приватним капіталом, системно важливі банки). Формування та реалізація грошово-кредитної політики. Облікова ставка НБУ та її застосування у визначенні вартості кредитних ресурсів.

### ***Емісія грошей та регулювання готівкового грошового обігу.***

Повноваження НБУ як емісійного центру готівкового обігу (право емісії грошових знаків, встановлення правил визначення платіжності банкнот і монет, забезпечення підтримання готівкової грошової маси в належному стані). Роль НБУ в регулюванні готівкового грошового обігу. Фонд гарантування вкладів фізичних осіб, його статус, функції та завдання.

### ***Комерційні банки в банківській системі України.***

Основні банківські операції: кредитні, депозитні, розрахунково-касові. Доходи (процентний, непроцентний) та витрати банку. Фінансовий результат банку та його розрахунок.

### ***Операції банків з формування власного капіталу.***

Сутність, структура і порядок формування власного капіталу банків. Роль резервів і фондів у формуванні капіталу банків.

### ***Операції банків із залучення та запозичення коштів.***

Види вкладів (строкові, до запитання). Механізм нарахування відсотків (прості та складні відсотки).

### ***Кредитні операції банків.***

Сутність і функції кредиту. Форми кредиту та його види. Принципи кредитування (поверненість, строковість, платність, цільове використання, Забезпеченість). Сутність, класифікація та порядок надання банківських кредитів (довгострокові, короткострокові). Факторинг, овердрафт як форми кредитування.

***Види операцій банків з цінними паперами (емісійні, посередницькі, інвестиційні).***

### ***Страховання.***

Сутність та класифікація страхування. Функції, принципи страхування. Обов'язкове страхування та його сутність. Добровільне страхування та його сутність. Страховий ринок та суб'єкти страхування. Страхова премія, страхова сума та страхове відшкодування.

## **КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ, СТРУКТУРА ОЦІНКИ І ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ ПІДГОТОВЛЕНOSTІ ВСТУПНИКІВ**

1 Тестування триває 1 годину (60 хвилин).

2 Білет письмового тестування з фахових дисциплін складається з 50 закритих тестових завдань. Вступнику потрібно обрати лише одну правильну (найбільш повну) відповідь.

3 Якщо відповідь на тест надана правильно, то виставляється максимальний бал (4 бали).

4 Якщо відповідь на тестові завдання є неправильною, то виставляється 0 балів.

5 Максимальна сума балів, яку може набрати абітурієнт, складає 200.

6 Мінімальна сума балів з випробування дорівнює 100.

7 Факт ознайомлення вступника з правилами проведення тестування та інструкцією засвідчується його особистим підписом на обкладинці бланку тестових завдань. Будь-які позначки на бланку тестових завдань, які можуть дешифрувати роботу вступників робити суворо заборонено.

## СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕД

### РОЗДІЛ 1. ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ ЗА НПСБО

#### *Основна література*

1. Глушач Ю.С. Фінансова звітність за П(С)БО: навчально-методичний посібник. Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2018. 88 с.
2. Бондар М. І., Верига Ю. А., Орищенко М. М. Звітність підприємства: підручник. Київ: Центр учбової літератури, 2015. 570 с.
3. Лень В. С., Гливенко В. В. Звітність підприємства : підручник. Київ: Каравела, 2016. 675 с.
4. Пантелеєв В. П. Безверхий К. В., Курило Г. М., Юрченко О. А. Звітність підприємств : навч. посіб. Київ: ДП «Інформ.-аналіт. агенство», 2017. 432 с.
5. Побережна Н.М. Звітність підприємств: текст лекцій. Х.: «ХП», 2019. 104 с.
6. Приймак С. В., Костишина М. Т., Долбнєва Д. В. Фінансова звітність підприємств: навчально-методичний посібник. Львів: Ліга-Прес, 2016. 268 с.

#### *Додаткова література*

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16.07.1999 №996
2. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій : наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 291
3. Методичні рекомендації щодо заповнення форм фінансової звітності: наказ Міністерства фінансів України від 28.03.2013 № 433
4. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» : наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73
5. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 2 «Консолідована фінансова звітність» : наказ Міністерства фінансів України від 27.06.2013 № 628
6. План рахунків бухгалтерського обліку, активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій : в ред. наказу Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 291
7. Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI
8. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 6 «Виправлення помилок та зміни у фінансових звітах» : наказ Міністерства фінансів України від 28.05.1999 № 137

9. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 19 «Об'єднання підприємств» : наказ Міністерства фінансів України від 07.07.1999 № 163

10. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 23 «Розкриття інформації щодо пов'язаних осіб» : наказ Міністерства фінансів України від 18.06.2001 № 303

11. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 25 «Фінансовий звіт суб'єкта малого підприємництва» : наказ Міністерства фінансів України від 25.02.2000 № 39

12. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 29 «Фінансова звітність за сегментами» : наказ Міністерства фінансів України від 19.05.2005 № 412

13. Порядок подання фінансової звітності : Постанова Кабінету міністрів України від 28.02.2000 № 419

#### *Інтернет джерела*

1. Верховна Рада України. URL: <http://www.rada.ua>
2. Державний комітет статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>
3. Кабінет Міністрів України. URL: <http://www.kmu.gov.ua>
4. Міжнародний валютний фонд. URL: <http://www.imf.org>
5. Міністерство фінансів України. URL: [www.minfin.gov.ua](http://www.minfin.gov.ua)
6. Національний банк України. URL: <http://www.bank.gov.ua>

## **РОЗДІЛ 2. ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ**

### *Основна література*

1. Коцеруба Н. В. Аналіз господарської діяльності: опорний конспект лекцій. Вінниця: Видавничо-редакційний відділ ВТЕІ КНТЕУ, 2016. 186 с.

2. Мулик Т. О., Материнська О. А., Пльонсак О. Л. Аналіз господарської діяльності: навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2017. 288 с.

3. Назарова К. О., Копотієнко Т. Ю. Судова економічна експертиза : опорний конспект лекцій. Київ: КНТЕУ, 2017. 88 с.

4. Приймак В. І. Математичні методи економічного аналізу: навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2017. 292 с.

5. Барабаш Н. С. Аналіз господарської діяльності: опорний конспект лекцій. Київ : КНТЕУ, 2010. 170 с.

6. Коцеруба Н. В., Ковальчук С. П. Аналіз господарської діяльності : опорний конспект лекцій. Вінниця: Видавничо-редакційний відділ ВТЕІ КНТЕУ, 2014. 119 с.

7. Аналіз господарської діяльності : навч. посіб. /Косова Т. Д. та ін., за заг. ред. І. В. Сіменко. Київ : Центр учбової літератури, 2013. 384 с.

#### *Додаткова література*

1. Гринів Б. В. Економічний аналіз торговельної діяльності : навч. посіб. 2-ге вид., перероб. та допов. Київ : Центр учбової літератури, 2012. 392 с.

2. Єршова Н. Ю., Портна О. В. Аналіз господарської діяльності: теорія та практикум : навч. посіб. 2-ге вид., стер. Львів : Магнолія 2006, 2019. 309 с.

3. Організація і методика економічного аналізу : навч. посіб. Косова Т. Д., Сухарев П. М., Ващенко Л. О., Гречина І. В., Деєва Н. Е. Київ : Центр учбової літератури, 2012. 528 с.

4. Сич Є. М., Пилипенко О. В., Стасишен М. С. Стратегічний аналіз : навч. посіб. Київ : Каравела, 2010. 304 с.

5. Тігова Т. М., Селіверстова Л. С., Процюк Т. Б. Аналіз фінансової звітності : навч. посіб. Київ: Центр учбової літератури, 2012. 268 с.

6. Лобачева І. Ф. Фінансовий аналіз : опорний конспект лекцій . Вінниця : Центр підготовки наукових та навчально-методичних видань ВТЕІ КНТЕУ, 2014. 130 с.

#### *Інтернет-джерела*

1. Міжнародний центр перспективних досліджень. URL: [http://fpp.com.ua/think\\_thanks/mizhnarodnyj-tsentr-perspektyvnyh-doslidzhen/](http://fpp.com.ua/think_thanks/mizhnarodnyj-tsentr-perspektyvnyh-doslidzhen/).

2. Міністерство фінансів України. URL: <https://www.mof.gov.ua/uk>.

3. Верховна Рада України. URL: <https://www.rada.gov.ua>.

4. Державний комітет статистики. URL: [www.ukrstat.gov.ua](http://www.ukrstat.gov.ua).

5. Українське товариство фінансових аналітиків. URL: <http://usfa-ua.org>.

6. Фінансовий аналітик-сервіс. URL: [https://cfo.ua/pro\\_kompaniyu#rec153032204](https://cfo.ua/pro_kompaniyu#rec153032204).

7. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського. URL: <http://www.nbuv.gov.ua>.

8. Репозитарій ВТЕІ ДТЕУ. URL: <https://ir.vtei.edu.ua>.

### **РОЗДІЛ 3. ОПОДАТКУВАННЯ**

#### *Основна література*

1. Бюджетно-податкова політика у системі регулювання економіки: монографія / І. Я. Чугунов, М. Д. Пасічний, Т. І. Крикун та ін.; за заг. ред. І. Я. Чугунова. Київ: Глобус-Пресс, 2018. 352 с.

2. Захарій Варналій, Микола Романюк Податкова система. Підручник. Знання України. 2019. 568 с.

3. Купчак М. Я., Саміло А. В. Податковий менеджмент. Навчальний посібник. Львів, 2020. 185 с.

4. Місцеві фінанси: навчальний посібник / Замкова Н.Л., Гнидюк І.В., Романовська Ю.А., Мироненко М.Ю. Поліщук О.А., Нікітішин А.О., Цехановський І.Л., Британська Н.Н. Вінниця: Видавничо-редакційний центр ВТЕІ КНТЕУ, 2016. 398 с.

5. Нікітішин А. О. Податкова політика в умовах економічних перетворень: монографія. Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. 480 с.

6. Пасічний М. Д. Фінансова політика держави: монографія. Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. 440 с.

7. Волохова І. С., Дубовик О. Ю., Слатвінська М. О. та ін. Податкова система: Навчальний посібник за заг. ред. І. С. Волохової, О. Ю. Дубовик. – Харків: Видавництво «Діса плюс», 2019. 402 с.

8. Податковий кодекс України. Закон України № 2755-VI від 10 грудня 2010 року зі змінами та доповненнями URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>

#### *Додаткова література*

1. Адамов Д. В. Децентралізований принцип податкової системи: стан та перспективи розвитку інституту єдиного податку. Аспекти публічного управління. 2018. № 4. С. 32–38.

2. Котенко А. Принципи податкового законодавства як вихідні засади побудови податкової системи. Право України. 2020. № 4. С. 43–56.

3. Лютий І. О. Оподаткування індивідуальних доходів в Україні: актуальні питання модернізації. Фінанси України. 2019. № 1. С. 30–49.

4. Откаленко О. Адміністрування податку на додану вартість в умовах євроінтеграції. Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. 2018. № 5. С.116–129.

5. Синчак В. П. Податковий механізм як фінансово-управлінська категорія. 2020. №1(87). С. 129–138..

#### *Інтернет-джерела*

1. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: <http://www.zakon.rada.gov.ua/>.

2. Офіційний сайт Державної податкової служби України. URL: <https://tax.gov.ua/>.

3. Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>.

4. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: <http://www.minfin.gov.ua/>.



5. Офіційний сайт Президента України. URL:  
<http://www.president.gov.ua/>.

## РОЗДІЛ 4. БЮДЖЕТНА ТА ПОДАТКОВА СИСТЕМА

### *Основна література*

1. Алексеев І.В, Ярошевич Н.Б., Кондрат І.Ю., Ливдар М.В. Бюджетна система: підручник. Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2019.400 с.
2. Бюджетна система України: навчальний посібник в схемах і таблицях / С. В. Качула, Г. Є. Павлова, Л. В. Лисяк, Добровольська О.В., Л. І. Катан. Дніпро: Монолит, 2021. 332 с.
3. Бюджетна система: тенденції розвитку / [В.М. Мазярчук та ін.]; під ред. В.М. Мазярчука. Київ: «ФОП Лопатіна О.О.», 2019. 384 с.
4. Бюджетний кодекс України (із змінами): Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2010, № 50-51, ст.572. URL:  
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>
5. Дема Д. І., Шубенко І. А., Фещенко Н. М. Бюджетна система: підручник. Житомир: Житомирський національний агроєкологічний університет, 2019. 396с.
6. Захарій Варналій, Микола Романюк Податкова система. Підручник. Знання України. 2019. 568 с.
7. Піхоцька О.М., Фурдичко Л.Є., Синютка Н.Г. Бюджетна система: навчальний посібник. Львів: ТНЕУ, 2019. 328 с.
8. Податкова система: Навчальний посібник / [Волохова І. С., Дубовик О. Ю., Слатвінська М. О. та ін.]; за заг. ред. І. С. Волохової, О. Ю. Дубовик. – Харків: Видавництво «Діса плюс», 2019. 402 с.
9. Податковий кодекс України (із змінами): Відомості Верховної Ради України, 2011, № 13-14, № 15-16, № 17, ст.112). URL:  
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
10. Сучасна бюджетна система: правила та процедури: Навчальний посібник / [За заг. ред. В. В. Зубенка]; ІБСЕД, Проект «Зміцнення місцевої фінансової ініціативи (ЗМФІ-П) впровадження». К., 2017. 184 с.
11. Ярошевич Н.Б., Кондрат І.Ю, Якимів А.І. Бюджетна система: Практикум: Навчальний посібник, Львів.: «Новий Світ-2000», 2019.400 с.

### *Додаткові джерела*

1. Миськів Г. Бюджетна система: теоретичні та практичні аспекти (у схемах і таблицях): навчальний посібник. Львів: Растр-7, 2020. 272 с.
2. Наталія Балдич, Наталія Гринчук, Наталія Ходько, Любомир Чорній, Ярослав Глібщук Місцевий економічний розвиток: моделі, ресурси та

інструменти фінансування: Практичний посібник. URL: [https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/605/PLEDDG\\_LED\\_Finance\\_Guide\\_Part\\_5.pdf](https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/605/PLEDDG_LED_Finance_Guide_Part_5.pdf)

3. Тетяна Овчаренко, Інна Святна, Ангела Бочі, Ольга Шубіна Запровадження цілісного середньострокового планування бюджету ОТГ. Посібник. Київ. 2020. 88 с.

4. Юшко С.В. Бюджетна система: підручник / С.В. Юшко. Харків: Вид. ХНЕУ, 2018. 384 с.

5. Юшко С.В. Доходи бюджету: оцінка стану та перспектив формування: монографія. Харків: ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2017. 190 с.

6. Ярошевич Н.Б., Кондрат І.Ю., Ливдар М.В. Фінанси: Навчальний посібник. Львів: Видавництво “Простір-М”, 2018. 298с.

#### *Інтернет-джерела*

1. Державна казначейська служба: URL: <https://www.treasury.gov.ua/ua>  
2. Державна служба статистики. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>  
3. Державний веб-портал бюджету для громадян open budget. URL: <https://openbudget.gov.ua/>

4. Децентралізація. URL: <https://decentralization.gov.ua/>

5. Національний банк України. URL: <https://bank.gov.ua/>

6. Офіційний веб-портал Верховної Ради України URL: <https://rada.gov.ua/>

7. Офіційний веб-портал Державної податкової служби України URL: <https://tax.gov.ua/>

8. Офіційний веб-портал Міністерства фінансів України URL: <https://www.minfin.gov.ua/>

9. Офіційний веб-сайт Державної аудиторської служби URL: <http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/index>

10. Офіційний веб-сайт Державної служби фінансового моніторингу України. URL: <http://www.sdfm.gov.ua/>

11. Урядовий портал: Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua>

12. Ціна держави. URL: <https://cost.ua/>

## **РОЗДІЛ 5. ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК**

### *Основна література*

1. Атамас П.Й. Лисиченко О.О., Атамас О.П. Фінансовий облік: навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2019. 356 с.

2. Бухгалтерський облік: навчальний посібник / В. М. Соболев, І. А. Косата, Т. В. Розіт та ін.; за ред. Соболева В. М.. Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2018. 222 с.

3. Давидюк Т.В., Манойленко О.В., Ломаченко Т.І., Резніченко А.В. Бухгалтерський облік: навч. посібник. Харків, Видавничий дім «Гельветика», 2016. 392 с.

4. Жадько К. С., Олійник Л. Ш., Семенюта В. В. Бухгалтерський фінансовий облік: ділові ігри, ситуаційні вправи, тести : практикум. Дніпро : УМСФ, 2018. 100 с.

5. Фінансовий облік : підруч. / Крупка Я.Д., Задорожний З.В., Гудзь Н.В. та ін. Вид. 4-те доп. і перероб. Тернопіль : ТНЕУ, 2017. 451 с.

6. Теловата М.Т., Петраковська О.В. Фінасовий облік - 1 (у схемах і таблицях) Частина - 1: навч. посіб.; за заг. ред. Теловатої М.Т. Київ: Інтердрук, 2019. 217 с.

7. Шара Є. Ю., Соколовська І. Є. Фінансовий облік II. Навчальний посібник. Київ : Центр учбової літератури, 2016. 308 с.

8. Алексєєва А.В., Веренич О.Г., Шаповалова А.П., Горностаєва В.М. Опорний конспект з курсу «Фінансовий облік». К.: КНТЕУ, 2014.

#### *Додаткова література*

1. Фінансовий облік - 2: навч. посібник / Шара Є. Ю., Бідюк О. О., Гуріна Н. В., Соколовська-Гонтаренко І. Є. Київ: Центр учбової літератури, 2012. 408 с.

2. Фінансовий облік : навч. посібник / В. К. Орлова, Л. А. Костецька, М. С. Орлів та ін. ; за ред. В. К. Орлової, М. С. Орлів, С. В. Хоми. Вид. 2-ге переробл. і допов. Київ : Центр учбової літератури, 2010. 510 с.

3. Алексєєва А.В., Бакурова О. А., Шаповалова А. П. Фінансовий облік: опорний конспект лекцій. Київ : КНТЕУ, 2013. 138 с.

4. Фінансовий облік: підручник /Алексєєва А. В. та ін. за заг. ред. Л. В. Нападовської; Київ : КНТЕУ, 2013. 700 с.

5. Фінансовий облік : підручник / Я. Д. Крупка, З. В. Задорожний, Н. Я. Микитюк та ін. Вид. 2-ге, переробл. і допов. Київ : Кондор, 2013. 551 с.

6. Фінансовий облік: практикум : навч. Посібник / Атамас О. П. та ін., за заг. ред. П. Й. Атамаса. Київ : Центр учбової літератури, 2013. 444 с.

7. Фінансовий та управлінський облік за національними стандартами : підручник / М. Ф. Огійчук, В. Я. Плаксієнко, М. І. Беленкова та ін. ; за ред. М. Ф. Огійчука. Київ : Алерта, 2011. 1042 с.

#### *Інтернет-джерела*

1. BUNGALTERIA. Сайт бухгалтерів. URL: [www.buhgalteria.com.ua](http://www.buhgalteria.com.ua)

2. Вісник. Офіційно про податки . URL: [www.visnuk.com.ua](http://www.visnuk.com.ua)
3. «Дебет-Кредит» Український фінансово-бухгалтерський портал. URL: [www.dtkk.com.ua](http://www.dtkk.com.ua)
4. Офіційний веб-портал Верховної Ради України URL: <https://rada.gov.ua/>
5. Офіційний веб-портал Державної податкової служби України URL: <https://tax.gov.ua/>
6. Офіційний веб-портал Міністерства фінансів України URL: <https://www.minfin.gov.ua/>
7. Урядовий портал: Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua>

## **РОЗДІЛ 6. УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК**

### *Основна література*

1. Голов С. Ф. Управлінський облік : підручник. Київ: Центр учбової літератури, 2018. 534 с.
2. Лень В. С. Управлінський облік: підручник. 2-ге вид., випр. Київ : Каравела, 2019. 260 с 11. Бондар М. І., Верига Ю. А., Мельник С. І., Хоменко Н. В. Облік у зарубіжних країнах : навч. посіб. / за заг. ред. Ю. А. Вериги. Київ : Центр учбової літератури, 2013. 216 с.
3. Фоміна О. В. Управлінський облік у торгівлі : монографія. Київ : КНТЕУ, 2016. 468 с.
4. Воронко Р. М. Облік у зарубіжних країнах : навч. посіб. 4-те вид., стер. Львів : Магнолія, 2019. 744 с.
5. Зима Ю. П. Управлінські інформаційні системи в обліку : опорний конспект лекцій. Київ : КНТЕУ, 2017. 60 с.
6. Карпенко О. В., Карпенко Д. В. Управлінський облік : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2012. 296 с.
7. Нападовська Л. В. Управлінський облік : підручник. 2-ге вид., доопрац. та допов. Київ : КНТЕУ, 2010. 648 с.
8. Огійчук М. Ф., Плаксієнко В. Я., Беленкова М. І., Панченко Л. Г., Сколотій Л. О., Шев'якова Т. П., Шандурська В. Г., Авілкова О. Г., Горковенко І. В., Воскобійник Ю. С., Мещеряков В. Є. Фінансовий та управлінський облік за національними стандартами : підручник / за ред. М. Ф. Огійчука. Київ : Алерта, 2011. 1042 с.
9. Онищенко В. О., Бондар М. І., Дубовая В. В. Облік у зарубіжних країнах : підручник. Електронні дані. Київ : Центр учбової літератури, 2015. URL: [http://10.0.2.150/docs/CUL/Oblik\\_zarub\\_krain\\_Onyshchenko.pdf](http://10.0.2.150/docs/CUL/Oblik_zarub_krain_Onyshchenko.pdf).

10. Фаріон І. Д., Писаренко Т. М. Управлінський облік : підручник. Київ : Центр учбової літератури, 2012. 792 с.

#### *Додаткова література*

1. Бузак Н. І., Фоміна О. В. Облік у зарубіжних країнах : навч. посіб. Київ : КНТЕУ, 2012. 320 с.

2. Губачова О. М., Мельник С. І. Облік у зарубіжних країнах : підручник. 2-ге вид., перероб. і допов. Київ : Центр учбової літератури, 2012. 400 с.

3. Облік у зарубіжних країнах : навч. посіб. / Янковська Л. А та ін. Вид. 2-ге, переробл. і допов. Львів : Магнолія 2006, 2019. 384 с.

5. Садовська І. Б., Божидарнік Т. В., Нагірська К. Є. Бухгалтерський облік : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2013. 688 с.

6. Сльозко Т. М. Бухгалтерський облік в умовах інституційних перетворень: теорія і практика : монографія. Київ : Центр учбової літератури, 2013. 304 с.

7. Нападовська Л. В., Фоміна О. В. Управлінський облік: опорний конспект лекцій. Київ : КНТЕУ, 2013. 86 с.

#### *Інтернет-джерела*

1. BUNGALTERIA. Сайт бухгалтерів. URL: [www.buhgalteria.com.ua](http://www.buhgalteria.com.ua)

2. Вісник. Офіційно про податки . URL: [www.visnuk.com.ua](http://www.visnuk.com.ua)

3. «Дебет-Кредит» Український фінансово-бухгалтерський портал. URL: [www.dtk.com.ua](http://www.dtk.com.ua)

4. Офіційний веб-портал Верховної Ради України URL: <https://rada.gov.ua/>

5. Офіційний веб-портал Державної податкової служби України URL: <https://tax.gov.ua/>

6. Офіційний веб-портал Міністерства фінансів України URL: <https://www.minfin.gov.ua/>

7. Урядовий портал: Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua>

## **РОЗДІЛ 7. ФІНАНСИ ПІДПРИЄМСТВ**

### *Основна література*

1. Аранчій В.І., Чумак В.Д., Бражник Л.В Фінанси підприємств: навчальний посібник. Полтава, РВ ПДАА, 2018. 350 с.

2. Бедринець М. Д., Довгань Л. П. Фінанси підприємств: навч. посіб. К.: Центр учбової літератури, 2018. 292 с.

3. Бедринець М. Д., Довгань Л. П. Фінанси підприємств: навч. посіб. К.: Центр учбової літератури, 2018. 292 с.

4. Господарський Кодекс України: Кодекс від 04.07.2014 р. № 436-15.  
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15>

5. Добрава Н. В., Осипова М. М., Бондаренко М. О. Основи бізнесу: навч. посіб. Одеса, 2018. 305 с.

6. Ковальчук Н.О., Федішин М.П., Жаворонок А.В., Абрамова А.С. Управління фінансовою санацією підприємства: навчальний посібник. Чернівці: Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича. 2019. 231 с.

7. Фінанси підприємств 2: навчальний посібник / О.О. Яцух О.О., В.Д. Цап, Н.Ю. Захарова, І.В. Демченко, М.І. Дмитров. Мелітополь: Видавничий будинок ММД, 2020. 693 с.

8. Фінанси підприємств: підручник / О.Б.Курило, Л.П.Бондаренко, О.И Вівчар, О.М.Чубка. К.: Видавничий дім «Кондор», 2020. 340 с.

9. Фінанси підприємств: Підручник. Н. О. Власова, В. А. Міщенко, Т. В. П'ятак, Т. І. Кочетова, А. В. Котлярова / за наук. ред. проф. Н. О. Власової. Х.: Світ Книг, 2018. 437 с.

10. Фінанси підприємств: навч. посібник / О. О. Яцух [та ін.]; за ред. О. О. Яцух; ТДАТУ. Мелітополь, 2018. 292 с.

#### *Додаткові джерела:*

1. Господарський Кодекс України: Кодекс від 04.07.2014 р. № 436-15.  
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15>

2. Непочатенко О.О. Фінанси підприємств. К.: «Центр учбової літератури», 2017. 504 с.

3. Петрович Й. М., Прокопишин-Рашкевич Л.М. Економіка і фінанси підприємства: підручник; за загальною редакцією Й.М. Петровича. Львів: Магнолія: 2017. 406 с.

4. Байрамов М. О. Удосконалення методів оцінки кредитоспроможності суб'єкта господарювання. *Цифрове суспільство: фінанси, економіка, управління*: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції. Дніпро: Університет митної справи та фінансів, 2020. 315 с. С.192-194.

5. Ватченко О. Б., Шаранов Р. С. Необхідність упровадження механізму антикризового управління на підприємствах. *Цифрове суспільство: фінанси, економіка, управління*: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції. Дніпро: Університет митної справи та фінансів, 2020. 315 с. С.43-45.

6. Партин Г. О., Селюченко Н. Є. Фінансовий менеджмент: підручник. Львів: Видавництво Львівської політехніки 2018.-388 с.

7. Бондарчук М. К., Алексєєв І. В. Фінансова санація і антикризове управління підприємством (з перекладом тем англійською мовою): навч. Посібник. Львів: Видавництво

## **РОЗДІЛ 8. БАНКІВСЬКА СПРАВА ТА СТРАХУВАННЯ**

### *Основна література*

1. Аберніхіна І.Г., Сокиринська І.Г. Фінанси страхових організацій: навчальний посібник Дніпро: Пороги, 2019. 198 с.
2. Базилевич В.Д. Страхування: підручник. Київ: Знання, 2018. 1019 с.
3. Банківська система: навч. посіб. / [О. І. Береславська та ін.]; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. О. І. Береславської; Держ. фіск. служба України, Ун-т держ. фіск. служби України. Ірпінь: Університет ДФС України, 2018. 485 с
4. Банківська система: навчальний посібник / [Ситник Н.С., Сташишин А.В., Блащук-Девяткіна Н.З., Петик Л.О.]; за заг. ред. Н. С. Ситник. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2020. 580 с.
5. Варцаба В. І., Заславська О. І. Сучасне банківництво: теорія і практика: навч. посіб. Держ. ВНЗ «Ужгород. нац. ун-т». Ужгород: Говерла, 2018. 363 с.
6. Внукова Н.М. Страхування: теорія та практика: навчально-методичний посібник рекомендовано Мін. освіти. Харків: Бурун Книга, 2018. 376 с.
7. Говорушко Т. А., Стецюк В. М. Страхування: навчальний посібник. Національний університет харчових технологій. Львів: Магнолія 2018. 323 с.
8. Журавка О. С. Бухтіарова А. Г., Пахненко О. М. Страхування: навчальний посібник. Суми: Сумський державний університет, 2020. 350 с.
9. Кузнецова С., Болгар Т., Пестовська З. Банківська система: навч. посіб. Київ: Центр учбової літератури, 2017. 400 с.
10. Мещеряков А. А. Економіка банку: навч. посіб. Ун-т митної справи та фінансів. - Дніпро: УМСФ, 2020. 182 с.
11. Плиса В.Й. Страхування: підручник, 2-ге вид, виправлене й доповнене. Київ: Каравела, 2019. 512 с.
12. Про банки і банківську діяльність: Закон України від 17.12.2000 р. № 2121-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14#Text>
13. Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо удосконалення функцій із державного регулювання ринків фінансових послуг: Закон України від 17.09.2019р. №1069-2. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/79-20#Text>

14. Про страхування: Закон України від 18.11.2021 р 1909-IX URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1909-20#Text>.

15. Стратегія розвитку фінансового сектору України до 2025 року (оновлена у березні 2021 року). Національний банк України. 31.03.2021. URL: [https://bank.gov.ua/admin\\_uploads/article/Strategy\\_FS\\_2025.pdf?v=4](https://bank.gov.ua/admin_uploads/article/Strategy_FS_2025.pdf?v=4)

#### *Додаткові джерела*

1. Дзюблюк О. Інноваційні вектори розвитку банківської системи. Світ фінансів. 2019. № 3. С. 8-25.

2. Кириленко С. Основні тенденції роздрібного банкінгу європейських банків та можливості їх імплементації в Україні. Журнал європейської економіки. 2019. № 1. С. 81-94.

3. [Кожемяченко О. О.](#), Малихіна Є. В. Проблеми формування системи медичного страхування в Україні. *Формування ринкових відносин в Україні*. 2020. № 5. С. 104-111.

4. Козюк В. Держбанки: стабілізатор, тягар чи джерело макрофінансових викривлень? Дзеркало тижня. 2019. 26 квіт. С. 8.

5. Кузнецова С. А. Стан та перспективи розвитку в Україні страхування вантажів в інтегрованих транспортних коридорах. *Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики*. 2018. Вип. 2. С. 96-104.

6. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 17.12.2000 р. № 2121-III. URL: [www.zakon.rada.gov.ua](http://www.zakon.rada.gov.ua).

7. Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні: Закон України від 30.10.1996 № 448/96-ВР. URL: [www.zakon2.rada.gov.ua](http://www.zakon2.rada.gov.ua).

8. Про іпотеку: Закон України від 05.06.2003 № 898-IV. URL: [www.zakon5.rada.gov.ua](http://www.zakon5.rada.gov.ua).

9. Про іпотечне кредитування, операції з консолідованим іпотечним боргом та іпотечні сертифікати: Закон України від 19.06.2003 р. №979-IV. URL: [www.zakon2.rada.gov.ua](http://www.zakon2.rada.gov.ua).

10. Про Національний банк України : Закон України від 20.05.1999 р. № 679 – XV. URL: [www.zakon2.rada.gov.ua](http://www.zakon2.rada.gov.ua).

11. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб: Закон України від 23.02.2012 №4452-VI. URL: [www.zakon2.rada.gov.ua](http://www.zakon2.rada.gov.ua).

12. Про фінансовий лізинг : Закон України від 16.12.1997 № 723/97-ВР. URL: [www.zakon2.rada.gov.ua](http://www.zakon2.rada.gov.ua)

#### *Інтернет-джерела*

1. Асоціація українських банків. URL: <http://www.aub.com.ua>

2. Верховна Рада України. URL: <http://www.rada.ua>

3. Державний комітет статистики України. URL:



<http://www.ukrstat.gov.ua>

4. Кабінет Міністрів України. URL: <http://www.kmu.gov.ua>
5. Міжнародний валютний фонд. URL: <http://www.imf.org>
6. Міністерство фінансів України. URL: [www.minfin.gov.ua](http://www.minfin.gov.ua)
7. Національний банк України. URL: <http://www.bank.gov.ua>
8. Проект Uteka. URL: <https://uteka.ua/ua/tag/bankovskaya-sistema>
9. Українська міжбанківська асоціація членів платіжних систем «ЕМА». URL: <http://www.ema.com.ua>
10. Український банківський портал. URL: <http://www.uabanker.net>

### Ухвалили

Завідувач кафедри  
фінансів



Інна ГНИДЮК

Завідувач кафедри  
обліку та оподаткування



Ганна ДАЦЕНКО

### Погоджено

Голова фахової  
атестаційної комісії



Оксана ДЗЮБА

Начальник навчально-  
методичного відділу



Тетяна ШЕВЧУК